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La seduta ha inizio alle ore 17. 

V I T A L E A N T O N I O , segretario, 
legge il processo verbale della seduta prece
dente, che è approvato. 

Interrogazioni 

P R E S I D E N T E . L'ardine del giamo 
reca lo svolgimento di un'initerrogaaioine del 
senatore Antonio Vitale. Ne do lettura: 

« Al Ministro dell'industria, del commercio 
f dell'artigianato. — Per conoscere se e qua

li iniziative intenda assumere per assicurare, 
in occasione della proroga del regime tiransi-
toirio di finanziamento dei Comuni e delle 
Province, previsto datila riforma tributaria e 
la cui scadenza è fissata al 31 dicembre 1977, 
l'adozione di analogo provvedimento per le 
Camere di commercio, con la rivalutazione 
del contributo sostitutivo della soppressa 
imposta camerale, in misura adeguata, par il 
1978 e per il 1979 ». 

(3 - 00796) 

E R M I N E R O . sottosegretario di Stato 
per l'industria, il commercio e l'artigianato. 
Il finanziamento alle Camere di commercio 
è stato assicurato, fino al 31 dicembre 1973, 
mediante le imposte camerali previste dal
l'articolo 52 lettene a), b), e e), del regio de
creto 20 settembre 1934, n. 2011. 

A decorrere dal 1° gennaio 1974, le predet
te imposte sono state soppresse con la rifor
ma tributaria introdotta con la legge 9 otto
bre 1971, n. 825, e sostituite dall'imposta lo
cale sui redditi (ILOR) istituita con decreto 
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del Presidente della Repubblica 29 settem
bre 1973, n. 599. 

Con il nuovo sistema tributario le Camere 
di commercio dovrebbero provvederle al loro 
finanziamento con una aliquota (da 0,40 al
l'1,20 per cento) dell'imposta ILOR. 

Peraltro, l'articolo 14 della legge 9 otto
bre 1971, o. 825 (come modificato dalle leggi 
6 dicembre 1971, n. 1036, e 24 luglio 1972, nu- j 
mero 321) ha rinviato l'applicazione del nuo
vo sistema di finanziamento dalle Carniere di 
commercio, prevedendo per i primi quattro 
anni di applicazione dalla riforma tributaria 
( l ' gennaio 1974-31 dicambre 1977) un re
gime transitorio. 

Ili regime transitorio è stato previsto dal 
decreto del Rrescidente della Repubblica 26 
ottobre 1972, n. 638, e consiste nell'attribu
zione aile Carniere di commercio di somme 
sostituitive dei tributi soppressi pari alle en
trate percepite dagli enti camerali nel 1973. 

Dal 1° gennaio 1978 dovrebbe applicarsi 
pertanto il sistema di finanzianaentto intro
dotto dalla riforma tributaria (decreto del 
Presidente della Repubblica 29 settembre 
1973, n. 599). 

Il gettito previsto derivante dalla nuova 
impasta è peraltro del tutto insufficiente a l e 
effettive irrito ìnciiabiili esigenze finanziarie 
delle Camere di commercio. 

Ciò rande pertanto necessaria urna riconsi
derazione dell sistema di finanziamento delle 
Camere di commarcio nell'ambito d'i 'riforma 
dell'imposta ILOR. 
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In attesa di tale riforma, è in corso il per
fezionamento di un provvedimento urgente 
di proroga del regime transitorio per gli Ian
ni 1978 e 1979, con adeguata rivalutazione 
dal contributo. 

V I T A L E A N T O N I O . Ringrazio 
l'onorevole Sottosegretario per l'ampia ed 
articolata risposta. Prendo atto dall'orienta
mento governativo di provvedere per il 1978 
ed il 1979 mediante l'urgente proroga del sre
gime transitorio con adeguata rivalutazione 
del contributo. 

Spero che, pur nella diffiooiltà del momen
to, la rivalutazione del contribuito sia vara
mente adeguata alle fondamentali esigenze 
delle Camere di commercio, e sia inoltre ta
le da compensare sufficientemente gli squi
libri provocati dall'inflazione. Ciò anche 
sulla base della considerazione della preziosa 
funzione promozionale svolta dagli enti ca
merali in campo economico. 

Pertanto, confidando che il Governo vorrà 
accoglierle le mie richieste, con particolare 
riguardo alla rivalutazione del contributo 
suddetto, mi dichiaro soddisfatto. 

P R E S I D E N T E . Lo svolgimento di 
interrogazionii è esaurito. 

La seduta termina alle ore 17,15. 
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